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▶2015개정교육과정 교과 연계표

3-1

1단원 덧셈과 뺄셈

3단원 나눗셈

6단원 분수와 소수

4-2
2단원 삼각형

4단원 사각형

5-1
2단원 약수와 배수

6단원 다각형의 둘레와 넓이

6-1 2단원 각기둥과 각뿔

6-2
4단원 비례식과 비례배분

5단원 원의 넓이
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(본문 44~49쪽 참고) 
영실이가 아빠와 함께 풀었던 색 테이프 겹치기 문제와 비슷한 문제를 풀어보세요.

문제 1> 정희는 길이가 18cm인 색 테이프 6장을 일정한 간격으로 겹쳐서 한 줄로 이어 붙였습니다. 
색 테이프 전체의 길이가 88cm일 때, 정희는 몇 cm씩 겹쳐서 색 테이프를 이어 붙였나요?

풀이쓰기> 

수상한 수학 감옥 아이들 – 독서 활동 ________ 초등학교
   학년   반   번

 이름: ___________    *비슷한 문제 풀어보기 1
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(본문 52~58쪽 참고) 
정삼각형에 일정한 간격으로 찍을 수 있는 점의 개수를 찾는 것과 비슷한 문제를 풀어보세요.

문제 2> 길이가 63m인 길의 양쪽에 7m 간격으로 나무를 심으려고 합니다. 나무는 모두 몇 그루 필
요할까요? (나무의 두께는 생각하지 않습니다.)

풀이쓰기>

수상한 수학 감옥 아이들 – 독서 활동 ________ 초등학교
   학년   반   번

 이름: ___________    *비슷한 문제 풀어보기 2



- 5 -

(본문 87~97쪽 참고) 
수학의 발견 친구들과 피자를 먹으며 익힌 분수 개념으로 다른 문제를 풀어 보세요.

문제 3> 색칠하지 않은 부분이 전체의 
 이 되게 만들어 보세요.

수상한 수학 감옥 아이들 – 독서 활동 ________ 초등학교
   학년   반   번

 이름: ___________    *같은 개념으로 다른 유형 문제 풀어보기
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(본문 114~123쪽 참고) 
수학의 발견 아이들은 여러 도형들의 넓이 구하는 공식을 배웠습니다. 본문에 등장한 도형과 각각의 
정의를 찾아 연결해 보세요.

문제 4> 다음 도형의 정의를 찾아 빈칸을 채우세요.

(            ) : 평행한 변이 한 쌍이라도 있는 사각형
(            ) : 마주 보는 두 쌍의 변이 서로 평행한 사각형
(            ) : 네 각이 모두 직각이고 네 변의 길이가 모두 같은 사각형
(            ) : 네 각이 모두 직각인 사각형

수상한 수학 감옥 아이들 – 독서 활동 ________ 초등학교
   학년   반   번

 이름: ___________    *핵심 개념 기억하기

 정사각형    직사각형    평행사변형    사다리꼴
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(본문 165~169쪽 참고) 

백 명의 아이들을 만난 하늬와 경하, 주성이는 약수에 대해 배웁니다. 처방전에 적힌 약수의 
개념을 정리해 보고 다음 숫자의 약수를 적어 보세요.

문제 5> 약수의 정의를 채워 보세요.

약수란 어떤 수를 (                     ) 하는 수이다.

문제 6> 28의 약수를 써 보세요.

수상한 수학 감옥 아이들 – 독서 활동 ________ 초등학교
   학년   반   번

 이름: ___________    *비슷한 문제 풀어보기 3
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(본문 208~214쪽 참고) 
돌탑의 10번째 줄에 적인 수의 합을 구하는 것과 비슷한 문제를 풀어보세요.

문제 7> 다음과 같이 수를 나열하였습니다. 40번째 수는 무엇일까요?

풀이쓰기>

수상한 수학 감옥 아이들 – 독서 활동 ________ 초등학교
   학년   반   번

 이름: ___________    *비슷한 문제 풀어보기 4

 1  2  3  4  5  1  2  3  4  5  1  2  3  4  5  1  2  3  4  5  …
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▶ 정답

문제 1> 정희는 길이가 18cm인 색 테이프 6장을 일정한 간격으로 겹쳐서 한 줄로 이어 붙
였습니다. 색 테이프 전체의 길이가 88cm일 때, 정희는 몇 cm씩 겹쳐서 색 테이프를 이어 
붙였나요?

풀이쓰기> 

영실이는 아빠와 함께 색 테이프를 겹쳐 보며, 겹치는 부분이 색 테이프의 수보다 하나 적게 
생긴다는 사실을 알았습니다. 즉 색 테이프를 □장 이어 붙이면 겹치는 부분은 (□-1)군데입
니다.

정희는 색 테이프 6장을 이어 붙였으므로 겹치는 부분은 5군데입니다.

겹친 부분의 길이를 ○cm라고 하면 18×6-○×5=88입니다.
18×6-○×5=88
108-○×5=88
○×5=20
○=4

따라서 겹친 부분의 길이는 4cm입니다.

답> 4cm

문제 2> 길이가 63m인 길의 양쪽에 7m 간격으로 나무를 심으려고 합니다. 나무는 모두 몇 
그루 필요할까요? (나무의 두께는 생각하지 않습니다.)

풀이쓰기>

먼저 길의 한쪽에 필요한 나무의 수를 구합니다.
(나무와 나무 사이의 간격 수)=63÷7=9(군데)
(길 한쪽에 필요한 나무의 수)=9+1=10(그루)

하늬가 푼 정삼각형 문제를 통해 우리는 선분 위에 일정한 간격으로 찍을 수 있는 점의 개수
가 그 선분을 등분한 개수보다 하나 많다는 사실을 알게 되었습니다. 따라서 이 문제의 경우 
길 한쪽에 필요한 나무 수는 간격 수보다 하나 많은 10그루입니다.

나무를 길 양쪽에 심을 예정이므로 길 한쪽에 필요한 나무의 수에 2를 곱합니다.
(길 양쪽에 필요한 나무의 수)=10×2=20(그루)

답> 20그루
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문제 3> 색칠하지 않은 부분이 전체의 
 이 되게 만들어 보세요.

답> 빈칸이 7칸만 남으면 모두 정답입니다. 자유롭게 칠해 보세요.
(예시)

문제 4> 다음 도형의 정의를 찾아 빈칸을 채우세요.

답>
( 사다리꼴 ) : 평행한 변이 한 쌍이라도 있는 사각형
( 평행사변형 ) : 마주 보는 두 쌍의 변이 서로 평행한 사각형
( 정사각형 ) : 네 각이 모두 직각이고 네 변의 길이가 모두 같은 사각형
( 직사각형 ) : 네 각이 모두 직각인 사각형

문제 5> 약수의 정의를 채워 보세요.

답>
약수란 어떤 수를 ( 나누어떨어지게 ) 하는 수이다.

문제 6> 28의 약수를 써 보세요.

답>
1×28=28
2×14=28
4×7=28

 정사각형    직사각형    평행사변형    사다리꼴
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따라서 28의 약수는 1, 2, 4, 7, 14, 28입니다.

문제 7> 다음과 같이 수를 나열하였습니다. 40번째 수는 무엇일까요?

풀이쓰기>

1, 2, 3, 4, 5가 되풀이되고 있습니다. 
1부터 5까지 한 묶음으로 생각해 볼 수 있겠죠?
묶음 안의 수의 개수는 5개입니다.

40÷5=8이므로 40번째 수는 8번째 묶음의 마지막 수인 5입니다.

답> 5

 1  2  3  4  5  1  2  3  4  5  1  2  3  4  5  1  2  3  4  5  …


